



一個香港學生參與臺灣學運

文・圖／劉芷彤（政大廣播電視研究所學生）



臺灣人的愛心與熱情，像陽光般溫暖，和藍天一樣開朗，擁抱你我。

318學運結束了兩個月，日子總算慢慢地、一點一滴地回到原本的生活。在學運期間，我加入了E論壇、掛上記者證，在立法院周遭進行多種類型的採訪報導。短短20多天裡，認識很多不一樣的人，學習採訪報導的技巧，懂得捕捉現場每個重要時刻，體驗臺灣的人情味。

324行政院事情過後，幾乎每一天的晚上，都可以在青島東路或濟南路的駐點帳篷找到我們，坐在椅子上，打開電腦拿著手機，看著通訊軟體不斷跳出來的訊息，跟立法院和濟南路的E論壇伙伴們保持聯繫，觀察現場的狀況，作即時的回報。

剛開始駐點時，夜深人靜的大半夜裡，大家都蓋著被子衣服，躺在青島東上呼呼入睡；我們

坐在帳篷裡，一隻眼睛盯著電腦，另外一隻則盯著攝影大哥，只要有一個攝影大哥抱著攝影機往一個方向奔跑時，其他攝影大哥和現場的媒體都會跟著那一位奔跑。當然，我們也會跟著奔跑的那一位，一天晚上可能會跑三、四次，很多時候都是撲空比較多。唯一一次沒有撲空的是324隔天的大夜晚，突然看到攝影大哥往中山南路奔跑同時，我和伙伴也一同跟著大哥前往。到達現場後，我馬上看到有一個男生被人圍著打，當下有點嚇到的同時，我們也拿起手機和相機把現在的狀況現拍現回傳。沒多久警察來協調事情，我們開始跟在場的民眾進行採訪和詢問，很多人都不知道發生什麼事。我們在現場晃來晃去，終於有一位工作人員願意跟我們說事發經過，但知道我

們是媒體後就馬上搖頭閉口不說，我當下心裡想著”這是一個找到真相的機會”，我便追問他：「那麼你知道那個人為什麼被打嗎？」，他聽到後也嚇到，說「我沒有看到，你們不要報一些假消息，你們有親眼看到嗎？」，我很肯定地回應他，我親眼看到有一個男的被打。他依然搖頭閉口不說。後來，據其他的工作人員所說，那男生是由其他人派來鬧事，被在場民眾發現，導致被圍打。至於那位工作人員對我們的問題，我很想讓他和大家知道，要用我們的眼睛去照看現場的人事物，發掘真相，報導真實，這是我們所堅持的事。

在現場的每一天都可以發現臺灣人充滿愛心和熱情。八仙果伯伯會推著手推車，上面放滿自家出品的八仙果和一些工具物品，掛著一個”免費”的板子，邊推邊喊：「免費八仙果，大家可以來吃喔！不用錢的」，發現碗裡的八仙果漸漸減少，伯伯會馬上拿起一顆八仙果，現場切開給

大家繼續吃；在青島東路接近林森路的地瓜媽媽免費發送烤地瓜，有時候會煮起兩大鍋地瓜湯，或是自掏腰包買蔥抓餅，給參與的學生換換口味；自發性組成的水果攤販，怕學生營養不均衡，號召一些賣水果的朋友樂捐鳳梨，再拿到現場發放。每一天在現場都還有不同的攤販來發送免費食物，民主香腸、冰淇淋阿姨等等。臺灣人的愛心和熱情，我們都有親自感受過，真的很溫暖。

當然，我們也會有疲憊不堪的時候，我們嘗試過一天睡不到4小時，大家在睡覺我們還是睜大眼睛打著稿件，等待早班交接，甚至站在拒馬上睡覺。身邊的朋友同學都很好奇，為什麼要每天到立法院弄得日夜顛倒？本來就已經很忙碌，為什麼還要把自己搞得這麼累呢？我18歲來到臺灣，在這塊土地生活了5年，臺灣是我另外一個家，我們必須作出最大的努力守衛著自己的家，學傳播做傳播，為大家報導事實，為社會出一分力。本文（本專題策畫／臺大新聞研究所師生）

徵才啟事

國立臺灣大學醫學院臨床藥學研究所誠徵教師

一、應徵資格

申請者須具開創性、獨立性及團隊合作精神，且需符合下列條件之一：

1. 專長為臨床藥學領域、具Pharm. D.學位，完成住院藥師或研修員訓練或有實務經驗者。
2. 專長為臨床藥學領域，且具有相關領域之博士學位，以具有臨床藥學實務經驗者尤佳。

二、檢具資料

個人履歷、學經歷證件影本、著作目錄及5年內（99年2月迄今）代表性著作抽印本或影本（最多5篇）、推薦函3封、未來3年教學及研究計畫概要，及其他有助於瞭解申請者背景之資料。（上述資料不全者，不予受理）

三、截止日期：103年7月31日下午5時前送達臺大臨床藥學研究所辦公室。

四、起聘日期：104年2月1日

五、來函請寄：10050臺北市中正區林森南路33號209室

臺大醫學院臨床藥學研究所新聘教師甄選委員會 收

傳真專線：(02) 3366-8780

E-Mail: ntugiopc@ntu.edu.tw